

ВТОРНИК, 28 ФЕВРАЛЯ
2023 года №14 (12013)**нашей жизни****Твои люди, Зеленокумск!**

Ольга Владимировна Чеботарёва (на фото) четыре года работает инструктором по лечебной физкультуре в Центре здоровья для детей, действующем в детской поликлинике Советской районной больницы. А общий её стаж в медицине перевалил за 12 лет. Без преувеличения можно сказать, что она - настоящий профессионал своего дела и грамотный специалист.

На занятия к ней попадают дети, имеющие проблемы со здоровьем разной степени тяжести. Приходится бороться с такими заболеваниями или предрасположенностями к ним, как сколиоз, плоскостопие, ожирение и другие. От правильно подобранных физических нагрузок во многом зависит успех борьбы с недугом.

Подбором комплекса лечебных упражнений, в зависимости от поставленного диагноза, обучением и контролем за правильным их выполнением, собственно, и занимается специалист. Она обучает ребят тренироваться на велотренажё-

ре, беговой и функциональной дорожках, с гимнастическими палками и на шведской стенке. В её профессии важно не только правильно определить и подобрать методы лечения, восстановления, профилактики, но и вовремя подсказать, бывает и подбодрить ребёнка, зарядить энтузиазмом, а иногда и пожуричь за лень. Без этого никогда. И, надо сказать, у Ольги Владимировны это здорово получается.

То ли врождённые данные психолога способствуют этому, то ли накопленный опыт. Скорее, и то, и другое. С детьми она работает уже очень давно - до прихода сюда была медсестрой в детском саду «Чебурашка». А ещё инструктор пользуется заслуженным уважением в коллективе, её любят дети, благодарят их родители. Всё потому, что она работает с желанием помочь своим подопечным.

А.АНДРЕЕВ
Фото автора

**В Зеленокумске выбраны два проекта для благоустройства**

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» в крае создана одноимённая программа, по которой благоустраиваются общественные территории, парки, набережные. Она помогает сделать жизнь комфортнее, создаёт новые точки притяжения, места для отдыха и прогулок.

Эту работу курирует миндор региона. Средства на обновление общественных пространств направляются из федерального и краевого бюджетов.

В проекте примет участие и наш район. Недавно в администрации были подведены итоги выбора проектов, подлежащих благоустройству в Зеленокумске в первоочередном порядке в 2024 году по данной программе.

Всего было внесено 476 предложений, не все прошли отбор, так как несколько территорий не

соответствовали функциональному назначению общественной.

По предварительным результатам, наибольшее количество голосов набрали сквер по улице Советской в районе «Пожарки» (2 этап) и участок бульвара по улице Мира (от Гражданской до площади Ленина). Теперь предстоит пройти следующий – краевой этап конкурса.

Н.АНАТОЛЬЕВА

З Своих не бросаем!

Подарки бойцам в зону проведения СВО доставлены

Получить весточку из дома, добрые слова и подарки из родных мест всегда приятно. На мгновение погружаешься в привычную атмосферу, где тебе всегда рады, где любят и ждут. Особенно это важно тем, кто сейчас по воле судьбы и велению Родины выполняет воинский долг на передовой фронтов в зоне проведения специальной военной операции.

Как и по всей стране, в нашем районе развёрнута масштабная работа по поддержке земляков. Постоянные читатели уже знают, что в преддверии Дня защитника Отечества временно исполняющий обязанности главы округа А.И.Коберняков встретился с земляками - бойцами батальона военной полиции, несущими службу в Херсонской области. Им были переданы именные посылки от родных и близких, подарки, продукты питания, предметы ежедневного обихода, хозяйственно-бытовой инвентарь, утеплительный материал, отдельные предметы экипировки и многое другое.

С особой теплотой бойцы приняли письма учащихся школ нашего района. В них дети выразили поддержку, восхищение и благодарность землякам, вставшим на защиту интересов Родины. А ещё пожелали солдатам скорейшего возвращения. И хотя, как признаются военнослужащие, отвечать на них времени практически нет, но все послания они бережно хранят и перечитывают. Кстати, конверты с письмами вложили в связанные жительницами района специально для наших ребят тёплые носки.

С большим воодушевлением бойцы приняли привезённые экземпляры районной газеты «Панорама нашей жизни». Для них важно быть в курсе происходящих на родной земле событий.

Тепло пообщавшись с земляками, Алексей Иванович отметил достойные для военного времени условия проживания, позитивное настроение наших ребят, бодрость и стойкость духа, уверенность в том, что наше дело правое и победа обязательно будет за нами.

А следом посылки из родных мест для земляков повезла «Газель» Воронцово-Александровского районного казачьего общества. Это уже пятый их рейс. Представители казачества, сотрудники администрации округа, благотворительный фонд «Шаг навстречу», крестьянские (фермерские) хозяйства, ветераны труда и просто неравнодушные люди нашего района подготовили для казаков выполняющих боевые задачи, подарки ко Дню защитника Отечества.

На этот раз для солдат собрали продукты питания, тёплые вещи, медицинские препараты, газовые печки, хозяйственно-бытовые принадлежности, и, конечно, посылки от родных. Дети казачьих кадетских классов и военно-патриотических клубов района также написали письма. Тёплые слова поддержки из родных мест очень важны для мужчин, которые сейчас находятся далеко от своих семей.

Чтобы наши бойцы почувствовали дыхание родных мест, редакция «Панорамы» вместе с сухпродуктами вновь передала несколько свежих номеров газеты.

Ранним утром под завязку загруженная «Газель» отправилась в дорогу. До самого места назначения груз доставили районный атаман Н.Н.Деревянко, атаман Горькобалковского казачьего хуторского общества А.П.Захаров и нинский казак А.И.Баженов.

По пути следования они присоединились к колонне автомобилей Терского войскового казачьего общества. По прошествии 32-часового следования по маршруту вся собранная помощь в целостности и сохранности была доставлена в район Кинбурнской косы Херсонской области, где дислоцируются казаки батальона «Терек».

Как отметил после встречи с бойцами атаман ВАРКО Николай Николаевич, они находятся в бодром расположении духа, с позитивным настроем выполняют поставленные боевые задачи и ни на секунду не сомневаются в победном завершении спецоперации. Он также отметил, что казаки обеспечены всем необходимым, условия проживания по месту базирования вполне приемлемые.

Всего на данный момент в СВО задействованы 38 казаков нашего района. Они несут службу в разведке, народной милиции ЛНР, мотострелковых и других воинских подразделениях.

Отметим, что наши земляки из казачьих обществ поселений района находятся именно в зоне боевых действий, на самой передовой. Ребята передали благодарность землякам за оказанную помощь и поддержку. Ведь там, где с опасностью лицом к лицу сталкиваешься ежедневно, где постоянно рискуешь жизнью, очень важно знать, что дома тебя ждут, за тебя переживают. А мы хотим, чтобы все наши бойцы вернулись домой живыми, невредимыми и, конечно же, с победой.

Сбор помощи от жителей округа, предприятий и общественных организаций, желающих принять участие в благом деле поддержки наших воинов, продолжится до самого завершения спецоперации.

А.МОРОЗ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ОГЛАСИЛ ПОСЛАНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

В Москве состоялась церемония оглашения послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию. Аудиторию составили руководство Совета Федерации и Госдумы РФ, члены Правительства РФ, руководители Конституционного и Верховного судов, главы регионов. В их числе – губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.



Во время оглашения послания президента Федеральному Собранию

Фото kremlin.ru

В своём послании глава государства сделал особый акцент на развитии помощи участникам специальной военной операции и членам их семей.

– Предлагаю создать специальный фонд, который будет координировать оказание социальной и материальной помощи участникам СВО. Работа фонда должна быть открытой, а принцип оказания помощи – простым, – сказал Владимир Путин.

Ещё одна из тем послания – обеспечение устойчивости российской экономики после введения санкций недружественными странами. Глава государства подчеркнул, что, несмотря на все попытки Запада, российская экономика выстояла.

– Мы фактически вышли на новый цикл роста экономики. По оценкам специалистов, её модель и структура приобретают качественно иной характер, – сказал президент.

Владимир Путин также поставил ряд задач, связанных с развитием инфраструктуры и социальной сферы регионов. В частности, дополнительная федеральная поддержка будет направлена для развития транспорта, энергетики, ЖКХ, медицины, образования.

– В этом году мы нарастили объём инфраструктурно-бюджетных кредитов. Направляем дополнительно, хочу это подчеркнуть, не так, как планировали раньше, а дополнительно 250 миллиардов рублей на развитие транспортной, коммунальной и другой инфраструктуры в регионах. Поручаю правительству выделить плюсом к этим средствам ещё 50 миллиардов рублей, – сказал глава государства.

Тезисы выступления президента прокомментировал глава Ставропольского края Владимир Владимиров. Губернатор отметил, что по итогам оглашения послания президента Федеральному Собранию правительством региона будет подготовлен план

действий для краевых органов власти.

– Ставрополье включилось в решение новых задач, поставленных главой государства. Сейчас в крае формируется региональная система поддержки участников СВО. Мы её структурируем через новый краевой закон, который уже внесён в краевую Думу, и продолжим развивать. Будем интегрировать её с работой фонда для поддержки военнослужащих, о котором говорил президент, окажем максимальное содействие формированию в регионе подразделений этой структуры.

Мы создаём в крае систему, чтобы всесторонне заботиться о военных и их семьях на годы вперёд. Для этого будут задействованы возможности краевых социальных служб, образовательной отрасли и других сфер. Выполнение поставленных президентом задач позволит повысить темпы этой работы и расширить её охват.

Также вместе с федеральным центром проработаем возможности для вхождения края в анонсированные президентом программы развития. В том числе в те, что касаются развития жилищно-коммунального комплекса, общественного транспорта, агропромышленного производства.

Глава Ставрополья, комментируя тезисы послания президента, заявил о важности использования санаторно-курортной базы Кавминвод для реабилитации и восстановления здоровья военнослужащих со всей России. Губернатор подчеркнул необходимость дать возможность каждому бойцу СВО получить помощь.

Также Владимир Владимиров отметил, что Ставрополье – один из тех регионов, который помог России нарастить объёмы производимого продовольствия. В крае развиваются новые направления в АПК: овощеводство, садоводство, виноградарство, и постепенно снижается зависимость от импорта.

думать о «ямочном» ремонте на 2024 год.

Также губернатор поручил руководителям муниципалитетов до 15 марта завершить в крае подготовку к паводкам.

Он добавил, что каждый глава территории должен своевременно принять меры, чтобы защитить населённые пункты и людей от возможных угроз. Владимир Владимиров отметил, что проконтролирует результаты.

Формируют фонд поддержки участников СВО

На заседании правительства СК губернатор края Владимир Владимиров дал поручения региональному кабинету министров по выполнению поручений послания Президента РФ Федеральному Собранию.

Первая поставленная задача – формирование на Ставрополье фонда социальной поддержки участников спецоперации.

По словам Владимира Владимирова, никакого административного аппарата для него создаваться не будет. «Единым окном» для взаимодействия ставропольцев с фондом останется краевое министерство труда и социальной защиты.

Он подчеркнул, что создание фонда развивает ведущую на Ставрополье линию работы и тесно сопряжено с принятием нового краевого закона о поддержке участников СВО и их семей. Закон подготовлен правительством Ставрополья, его рассмотрение было включено в повестку заседания краевой Думы 22 февраля.

Основные параметры документа представила министр труда и социальной защиты населения края Елена Мамонтова. В частности, предлагается закрепить действовавшие в 2022 году меры социальной поддержки и дополнить их новыми. Предусмотрена выплата следующих социальных пособий: в случае ранения – 500 тысяч рублей, тяжёлого ранения – 1 миллион рублей, получения государственных наград – 1 миллион рублей, добровольцам при заключении контракта – 50 тысяч рублей и по его завершении – 150 тысяч рублей.

Членам семей участников СВО: единовременная денежная выплата супруге при рождении ребёнка – 20 тысяч рублей, полная компенсация оплаты детского сада, обеспечение детей бесплатным горячим питанием в школах, бесплатное посещение детьми кружков и секций в государственных и муниципальных учреждениях дополнительного образования.

Для членов семей в случае гибели участника СВО предусматривается единовременное пособие в размере 3 миллионов рублей, единовременная денежная выплата на погребение погибших в размере 30 тысяч рублей, денежная компенсация стоимости обучения ребёнка в среднеспециальных и высших учебных заведениях, не превышающая 200 тысяч рублей.

На обеспечение этих мер в текущем году предполагается направить около 6,5 миллиарда рублей.

Послание президента задаёт вектор развития региона

На внеочередном заседании краевого правительства края губернатор Владимир Владимиров дал ряд поручений, направленных на реализацию основных положений послания президента РФ Федеральному Собранию страны.

До 15 апреля министерству труда и социальной защиты населения края поручено проработать вопросы создания системы ухода на дому для участников СВО.

– У нас создана разветвлённая система социального обслуживания, тем не менее уход на дому за участниками специальной военной операции должен стать отдельной составляющей данной системы, – отметил губернатор.

Министерству экономического развития края поручено проработать отдельное положение о финансовой поддержке предпринимателей, участвующих в СВО, для предоставления им помощи при восстановлении и развитии своего бизнеса. Для этого будут задействованы механизмы региональных фондов поддержки предпринимательства, промышленности, микрофинансирования, в которых будут предусмотрены отдельные средства.

Также региональному минэкономразвития до 15 марта поручено проанализировать действующие соглашения по внешнеэкономическому сотрудничеству и проработать план мероприятий по восстановлению и развитию сотрудничества с дружественными странами.

Краевому министерству энергетики, промышленности и связи, а также строительства и архитектуры глава края поставил задачу до 10 марта проработать механизмы создания льготного съёмного жилья для работников военно-промышленного комплекса. Для этого предварительно будет сформирована заявка от региональных предприятий ВПК на необходимое количество специалистов.

Министерству строительства поручено до 1 марта проработать возможности ускорения темпов строительства социальных и инфраструктурных объектов 2024 года уже в текущем году с привлечением средств беспроцентных казначейских кредитов.

Министерству финансов края поставлена задача до 10 марта внести предложения по развитию системы профессионального образования, позволяющие нарастить выпуск востребованных на рынке труда специалистов.

– Каждое поручение президента мы будем отрабатывать в первоочередном порядке. Это помогает развитию нашей краевой экономики, повышению качества жизни людей, – резюмировал Владимир Владимиров.

Ряд поручений главам территорий

На совещании краевого правительства Владимир Владимиров рассмотрел работу территорий по реализации проектов дорожного ремонта и строительства, а также по подготовке к паводковому периоду.

Речь шла о подготовке к сезонному «ямочному» ремонту. Часть муниципалитетов заключила контракты для проведения этих работ до 1 мая.

Владимир Владимиров отметил, что завершение ремонта к указанному сроку должно быть правилом для каждого руководителя территорий. Он добавил, чтобы муниципалитеты планировали работы в такие сроки и начинали

